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VERBALE DELL'ASSEMBLEA ORDINARIA DEL COM.IT.ES del 

giorno 25 aprile 2022. 

 

 

Il giorno 25 aprile 2022, alle ore 17:00, con previa convocazione, presso la sede del COMITES 

di San Paolo, Condomínio Edifício Itália - Av. São Luís, 50 - 3º andar, Sala 32A - São Paulo - 

SP, 01238-000, si è tenuta l’Assemblea Ordinaria del Comites. 

 

Presenti i Consiglieri del Comitato: Alberto Salvatore Mayer, Antonio Carlos Delben 

Caetano, Bruno Ghiotto, Bruno Romi, Daniel Perseguim de Oliveira, Daniel Pavarin, Daniela 

Policela Vieira, Felipe Salgado de Paola, Fabíola Natali, Fernanda Mercurio Abrantes, Giuliana 

Patriarca, Luciana Laspro, Maria Carolina Casati, Matteo Arcari, Maurício Chiosini Baggio, 

Maurizio Matrone, Renato Sartori, Rodrigo Mauro, Sebastião Zoli Júnior, Tiago Colombini. 

 

Assente:  

Assenze giustificate: Juliano Meneghel Dorizotto, Isadora Calil.  

Assenza ingiustificata: Elsa Pompermayer Stenico 

 

Presente il Consigliere CGIE Rita Blasioli Costa  

 

Presente il Revisore dei Conti del Consolato Giovanni Manassero  

Presente il Revisore dei Conti Daniela Dardi 

Presente il Revisore dei Conti Paulo Mancio 

 

 

 

Ordine del giorno: 

• Approvazione del Verbale dell’Assemblea Straordinaria del giorno 10/03/2022 e del 

Verbale dell’Assemblea Straordinaria del giorno 29/03/2022 

• Luogo per le prossime assemblee 

• Temi relativi alla Corte di Cassazione  

• Proposte per possibili Commissioni di Lavoro 

 

 

Apertura 

Il Presidente Alberto Mayer apre l'assemblea ringraziando la presenza di tutti, specialmente la 

presenza dei revisori di conti del COMITES di San Paolo Paulo Mancio, Daniela Dardi e il 

revisore dei conti per il Consolato Giovanni Manassero. Subito dopo, passa al primo argomento 

del giorno. 

 

Approvazione del Verbale dell’Assemblea Straordinaria del giorno 10/03/2022 e del  

Verbale dell’Assemblea Straordinaria del giorno 29/03/2022; 

http://com.it.es/
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Romi inizia il primo argomento all’ordine del giorno, mettendo in votazione il Verbale 

dell’Assemblea Straordinaria del giorno  10/03/2022.  

Prende la parola il Consigliere Colombini e chiede all'Esecutivo ComItEs SP se il Consolato ha 

inviato una conferma dei requisiti di ammissibilità dei cooptati eletti, secondo l'articolo 9,1 che 

regola  queste elezioni. Il Presidente Mayer risponde che il Consolato non ha inviato nessuna 

conferma o negativa riguardanti ai candidati e che sono stati inviati al Consolato i nomi indicati 

dalle associazioni, insieme ai documenti presentati e che richiederà al Consolato una 

dichiarazione formale.  

Dopo l'intervento, si mette in votazione il Verbale dell’Assemblea Straordinaria del 

giorno  29/03/2022 che viene approvato da tutti i consiglieri presenti.  

 

Luogo per le prossime assemblee 

 

Il Consigliere Luciana Laspro propone che, data la limitazione di spazio della sala riunione del 

COMITES, si dovrebbe pensare a realizzare le Assemblee e riunioni anche in altri locali, 

soprattutto in luoghi di importanza per la comunità. Cita come esempio il Circolo Italiano. 

L'assemblea accoglie  con entusiasmo l'idea ed altri consiglieri suggeriscono spazi possibili per 

riunioni, come l'ICIB; la sede del patronato Assistenziale; fra altre. Si ribadisce che la pratica 

sarà un bel modo di avvicinamento del ComItEs con entità italiane o italo-brasiliane.  

 

 

Temi relativi alla Corte di Cassazione  

 

Il Consigliere Chiosini espone ai presenti la situazione della tesi della grande naturalizzazione, 

che sarà giudicata nel futuro prossimo dalla Corte di Cassazione e suggerisce che il COMITES, 

come luogo di rappresentanza della comunità si manifesti in modo da segnalare con urgenza la 

sua posizione presso le autorità italiane. Dopo un breve intervento del Consigliere uscente del 

CGIE Rita Blasioli Costa, spiegando le particolarità del caso, si propone in assemblea 

l'elaborazione di una lettera ad essere inviata ai parlamentari italiani legati al Brasile, marcando 

la posizione del COMITES di San Paolo contro l'adozione della tesi della grande 

naturalizzazione e chiedendo il loro sforzo politico in questo senso.  

 

 

Proposte per possibili Commissioni di Lavoro 

 

Il presidente Mayer informa che la composizione delle commissioni sarà definita soltanto a 

seguito di un’analisi delle commissioni preesistenti verificando con i Consiglieri la necessità di 

mantenerle, creare nuove commissioni ed eliminare quelle che hanno più senso. Per quanto 

riguarda la composizione delle commissioni, chiede ad ogni consigliere che, nei prossimi 

giorni, indichi le proprie preferenze, affinché la composizione delle commissioni sia adeguata 

alle capacità e agli interessi di ognuno. Si informa inoltre che le commissioni possono essere 

composte da persone esterne nominate dai consiglieri ed esperti nei relativi settori. Dopo aver 
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discusso i diversi temi messi sul tavolo i consiglieri hanno convenuto per i seguenti gruppi di 

lavoro:  

- Assistenza Sociale; 

- Business e fund raising 

- Comunicazione 

- Cultura  

- Formazione e lingua italiana 

- Giovani  

- Giuridica – diritti civilli, politici e partecipazione 

- Interno 

- Nuovi arrivati 

- Pari opportunità 

- Relazioni esterne.  

In base alle indicazioni date dai consiglieri, il Presidente e l’Esecutivo stabiliranno la 

composizione delle commissioni di lavoro che verranno subito formate e insediate per dare 

inizio spedito ai lavori. Il Presidente ricorda che le commissioni potranno subire alterazioni a 

dipendere dai risultati e alla dedizione dei loro componenti. 

 

 

Apello 

 

Il Segretario Romi fa l'appello e informa ai consiglieri le giustifiche presentate dai consiglieri 

assenti Juliano Meneghel Dorizotto e Isadora Calil. Le giustifiche di assenza sono state 

approvate. Era assente pure la Consigliere Elsa Pompermayer Stenico, che no ha presentato una 

giustifica, pertanto la sua mancanza è stata ingiustificata.  

 

Chiusura 

 

Il Presidente Mayer, non essendoci altro da discutere, alle ore 19:00, dichiara chiusa 

l’Assemblea della quale viene redatto il presente verbale. 

 

 

 

 


